

В Диссертационный совет Д 209.001.03  
при ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия  
Министерства иностранных дел Российской Федерации»  
по адресу: 119021, г. Москва, Остоженка 53/2 строение 1

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никулина Евгения Николаевича на тему  
«Международно-правовой статус Всемирной торговой организации и формы ее  
взаимодействия с международными организациями», представленную на соискание  
ученой степени кандидата юридических наук по специальности  
**12.00.10 – Международное право. Европейское право.**

Диссертационное исследование Е.Н. Никулина на тему «Международно-правовой статус Всемирной торговой организации и формы ее взаимодействия с международными организациями» представляет собой самостоятельное научное исследование и посвящено актуальной теме.

Как следует из автореферата, диссертационное исследование состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы. Автором осуществлен анализ большого количества источников теоретического и нормативно-правового характера, позволивший сформулировать достоверные и научно обоснованные положения и выводы.

В рамках поставленной темы диссидентант последовательно анализирует основные обстоятельства, а также рассматривает теоретико-правовые аспекты взаимодействия Всемирной торговой организации с другими международными организациями как входящими, так и не входящими в систему Организации объединенных наций.

Вместе с тем, исследование могли бы обогатить более продуманные и четкие предложения и рекомендации автора по совершенствованию российского подхода к рассматриваемым вопросам, как именно Российская Федерация могла бы использовать возможности других межправительственных и неправительственных организаций для представления своих интересов в ВТО. Однако данное пожелание вовсе не снижает ценность проведенного диссертационного исследования.

Следует отметить аprobацию результатов исследования Е.Н. Никулина, которая нашла отражение в 7 статьях автора, 6 из которых опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Автореферат диссертации оформлен правильно, в нем изложено основное содержание работы, представлены выносимые на защиту выводы и положения, обоснована теоретическая и практическая значимость исследования, его новизна, отражен личный вклад автора в получение результатов исследования.

На основании вышеизложенного представляется, что диссертационное исследование Никулина Евгения Николаевича на тему «Международно-правовой статус Всемирной торговой организации и формы ее взаимодействия с международными организациями» соответствует требованиям, предъявляемым Положением «О присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 28 августа 2017 г. № 1024), а ее автор Никулин Евгений Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право. Европейское право.

Солнцев Александр Михайлович  
доцент, кандидат юридических наук

(специальность 12.00.10 «Международное право. Европейское право»)

заместитель заведующего кафедрой международного права

Российского университета дружбы народов

117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6,

8-985-782-69-69

a.solntsew@gmail.com

«14» 05 2018 года

Подпись доц. А.М. Солнцева заверяю, Ученый секретарь диссертационного совета  
доцент, к.ю.н. Ю.А. Артемьева

